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Otázky ke zkoušce

Ve všech otázkách je právě jedna odpověď správná.
Správná odpověď: 1 bod. Žádná odpověď: 0 bodů. Špatná odpověď: -0,25 bodu.

Klikněte prosím na tlačítko „Startÿ. Na konci testu klikněte na tlačítko „Vyhodnoceníÿ.

1. Vyberte správné tvrzení:

součet dvou vektorů není vektor,

sečtením dvou vektorů různé velikosti můžeme dostat nulový vektor,

velikost rozdílu dvou vektorů může být větší než velikost jejich součtu,

součet tří vektorů neležících v jedné rovině může být nulový,

vektor může mít současně nulovou velikost a nenulovou některou ze svých složek.

2. Zrychlení tělesa je rovno ~a = Fv,x

m ~ı+ 0~ a jeho počáteční rychlost je ~v0 = 3~ım·s−1. Určete rychlost tělesa ~v v čase t.
~Fv = ~G+ ~N + ~Ft, kde ~G = (−G sinα,−G cosα), ~N = (0, N) a ~Ft = (−Ft, 0).

Obr. 1.

~v = 3~ı+ (−G sinα− Ft)/m t2~ı, ~v = 3~ı+ (−G sinα− Ft)/m t~ı,
~v = 3~ı+ (−G sinα− Ft)/m~ı, ~v = 3 t~ı+ (−G sinα− Ft)/m t~ı,
~v = 3 t~ı+ (−G sinα− Ft)/m t2~ı.

3. Na obrázku 2 mají všechny síly ~F1, ~F2, ~F3 působící na těleso stejnou velikost. V kterém případě se těleso pohybuje
s konstantní rychlostí?

Obr. 2.

(2), ani v jednom případě, (1),
(3), (4).
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4. Představme si poměrně absurdní situaci. Ulovili jsme pásovce a zvedáme jej na mořský útes. Rozhodněte, na čem závisí
práce vykonaná tíhovou silou?

na velikosti rychlosti jakou pásovce vytahujeme, na době, během níž pásovce zvedáme,
na výšce útesu, na tom, zda ho vychylujeme do stran,
všechny odpovědi jsou správné.

5. Těleso o hmotnosti m se pohybovalo konstantní rychlostí ~v v kladném směru osy x. Náhle se rozpadne na dvě části.
Jedna část má hmotnost m1 a rychlost ~v1, druhá hmotnost m2 a rychlost ~v2 (obr. 3 ). Všechny vektory rychlostí jsou
rovnoběžné s osou x. Vyberte správné tvrzení, které platí pro x-ové složky rychlostí:

Obr. 3.

m vx/(m1 +m2) = v1,x + v2,x, m vx = m1 v1,x +m2 v2,x, −vx = v1,x + v2,x,
vx = v1,x + v2,x, −m vx = m1 v1,x +m2 v2,x.

6. Obrázek 4 ukazuje pohled shora na míč, který se odráží od zdi s nezměněnou velikostí rychlosti. Vektor změny hybnosti
míče označme ∆~p. Rozhodněte, které tvrzení platí:

Obr. 4.

∆px 6= 0, ∆~p = ~0, ∆px = ∆py,
∆~p = 0, ∆py 6= 0.

7. Následující funkce představují časovou závislost momentu hybnosti ~L částice ve čtyřech různých situacích: (1) ~L(t) =
(3t + 4)~k, (2) ~L(t) = (−6t2)~k, (3) ~L(t) = (2t3)~k, (4) ~L(t) = (4/t)~k. Ve které z nich je výsledný moment vnějších sil
působících na částici konstantní?

(1), (2), (3), (4), v žádné z nich.

8. Míč o hmotnosti m přibližujeme k povrchu planety o hmotnosti M . Rozhodněte, které tvrzení je správné:

potenciální energie soustavy míč + planeta se nemění,

potenciální energie soustavy míč + planeta roste,

práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je nulová,

práce konaná gravitační silou, kterou působí planeta na míč, je záporná,

potenciální energie soustavy míč + planeta klesá.

9. Na obrázku 5 jsou uvedeny snímky tří vln, postupujících podél struny. Fáze těchto vln jsou určeny vztahy (a) 2x− 4t,
(b) 4x− 8t a (c) 8x− 16t. Přiřaďte uvedené fáze jednotlivým vlnám na obrázku.

fáze (a) odpovídá vlně 1, (b) odpovídá vlně 2 a (c) odpovídá vlně 3,

fáze (a) odpovídá vlně 2, (b) odpovídá vlně 3 a (c) odpovídá vlně 1,
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Obr. 5.

fáze (a) odpovídá vlně 3, (b) odpovídá vlně 1 a (c) odpovídá vlně 2,

fáze (a) odpovídá vlně 1, (b) odpovídá vlně 3 a (c) odpovídá vlně 2,

fáze (a) odpovídá vlně 3, (b) odpovídá vlně 2 a (c) odpovídá vlně 1.

10. Obrázek 6 ukazuje 4 cesty na p-V diagramu, podél kterých lze převést plyn ze stavu S i do stavu S f . Co platí pro práce
W vykonané plynem podél jednotlivých cest?

Obr. 6.

W1 = W3 = W4 = 0 < W2, W1 > W2 > W3 > W4, W1 = W2 = W3 = W4,
W4 > W3 > W2 > W1, žádná z odpovědí není správná.
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